Vážení sportovní přátelé, dámy a pánové! 

            Jsem rád, že se po delší odmlce dnes můžeme ve Smilovicích setkat osobně. Poslední VH, která navíc byla volební se konala korespondenčně. Musím poděkovat všem, kteří se ji zúčastnili a těší mě, že Vás bylo dost. Chtěl bych věřit tomu, že se osobně již budeme střetávat automaticky, i když nad sportem jako takovým jsou stažená mračna. Špatné období začalo Covidem, pokračovalo a stále pokračuje válkou na Ukrajině, naše vláda o sport příliš nejeví zájem, zdražují se energie, plyn, voda, pohonné hmoty, vlastně všechno. Zdražují se nájmy tělocvičen, ledových ploch, hřišť. Řada TJ/SK se snaží předat své majetky obcím, protože je samy neutáhnou, kluby budou krachovat!  
             TJ/SK se obávají nejisté budoucnosti. NSA stále nevyplácí letošní dotace na provoz a údržbu, z nichž by mohly hradit zvýšené náklady na energie. Sportovní kluby ale s touto podporou počítají, bez ní bude mít řada velké problémy. Zdůvodnění je takové, že kvůli vetu novely zákona o státním rozpočtu nemá NSA schválené prostředky, a tudíž nemůže dané žádosti administrovat. Agentura hledá řešení, ale zatím konkrétní plán nemá. Co se týče NSA jako takové, nevím, co k tomu říct. Po odvolaném předsedovi Milanu Hniličkovi se ujal funkce Filip Neusser, ale brzy se chopí kormidla předseda nový. A dle nového požadavku vlády s vysokoškolským titulem! Neusser oznámil, že k 30. listopadu po dohodě s premiérem Fialou končí. Dle teletextu ČT ze včerejška jsme se dozvěděli, že vláda jmenovala do této funkce šéfa veslařského svazu Ondřeje Šebka.    
            Dovolím si trochu statistiky. V současné době nadváhou či dokonce obezitou trpí v Česku 71% mužů a skoro 57% žen. Nejvíce v historii a tento index stále stoupá. Hlavní příčinou obezity je životní styl s nedostatkem pohybu. Vůbec nesportuje každý pátý Čech, dle zjištěných údajů jsme nejtlustší národ na světě. Cukrovkou a nemocemi oběhového a pohybového aparátu trpí milióny Čechů. Náklady související s léčbou obezity tvoří až 10% celkových výdajů zdravotnictví, což představuje přibližně 30 miliard korun ročně. Choroby spojené s obezitou a nedostatkem pohybu jsou druhou nejčastější příčinou úmrtí a covid tato čísla ještě znásobil. Naopak v ČR aktivně a pravidelně sportuje na 2 miliony občanů. Situace se však pro ně zhoršuje, sportovní infrastruktura je z 90% zastaralá, nejsou trenéři, byrokracie při vyřizování veřejných dotací je často obtížně zvladatelná. Ptám se, to nikomu nevadí?   
         Ale teď alespoň něco optimističtějšího. V Moravskoslezském kraji, jak se již stalo tradici je vypisovaný Program na podporu sportu. Tento program již byl vypsán v létech 2019 až 2022 a mezi jednotami je velmi oblíben. Proč? Protože jednoty mají peníze na svých účtech již ve druhé polovině února. Tento program je založený na členské základně a příspěvek může být poskytnut max. do výše 60% celoročních nákladů sportovní organizace. K rozdělení je opět přes 30 miliónu Kč, rozpětí je od 10 do 150 tisíc. Zatímco v roce 2021 z okresu FM o něj požádalo 63 TJ/SK, v letošním roce jich bylo o 10 více, tedy 73 jednot! Po schválení žádostí Krajským úřadem budou propočteny částky pro jednotlivé TJ (z našeho okresu se loni jednalo o rozdělení cca 5 mil. Kč) a budou se připravovat k podpisu smlouvy. Po jejich vytvoření ve spolupráci s mojí pravou rukou, skvělým Milošem Ježem, Vás vyzveme k podpisu jednotlivých smluv, abyste měli peníze co nejdříve na svých účtech. Pro Třineckou část jako vždy dorazíme na sekretariát TJ TŽ, abyste nemuseli cestovat do Frýdku. Musím Vám ještě připomenout kvapem se blížící termín vyúčtování podpory sportu za rok 2022. A jako vždy, kdo chce ho na OS ČUS odevzdat v papírové podobě, musí ho mít mailem schválený p. Dorotíkovou, nebo p. Kovaříkovou. Řada TJ již tak učinila, někteří bohužel čekají na poslední chvíli. Podotýkám, že času již moc nezbývá. Ještě bych se rád zmínil, že za rok 2021 Krajský úřad prováděl namátkovou kontrolu na správnosti vyúčtování dotace   jednotlivých TJ. Z našeho okresu bylo vybráno 7 vzorků. S potěšením musím konstatovat, že kontrola dopadla na výbornou. Děkuji tímto účetním kontrolovaných jednot a samozřejmě paní Dorotíkové, která vyúčtování posvětila. Konkrétně se jednalo o TJ Sokol Pražmo Raškovice, TJ Vendryně, Basketpoint F-M, TJ Sokol Lískovec, Paskov Saurians, FOTBAL Třinec a TJ Sokol Fryčovice. 
          Mimo tento program Moravskoslezský kraj ještě vypsal dotační program na podporu vrcholového sportu, který některé jednoty našeho okresu rovněž využívají. 
          U žádostí Můj klub, které se podávají přímo na NSA spokojenost mezi jednotami příliš nebyla, vadila jím příliš dlouhá čekací doba, nekomunikace, penízy chodily na účty příliš pozdě. Ale dle ohlasu vždy ti, co podali žádost dříve, dostali dříve i finance. Jinak neuvěřitelnou zprávu jsem se dozvěděl na úterní celostátní poradě ČUS v Praze. Ještě letos údajně bude vyřízeno téměř 2.500 žádostí o dotaci na údržbu a provoz. NSA to údajně všechno stihne. Nechejme se překvapit. 
           I v letošním roce byly vyhlášeny akce Sportuj s námi, některé naše TJ/SK je využily a uspěly. Např. TJ Slezan F-M uspořádala Májové závody mládeže a Hornickou desítku, BŠŠ 41. ročník Turnajů šachových naději a ještě před Vánocemi připravuje Talent CUP 2022, Futsal Team Hukvaldy uspořádal již 13. ročník O penaltového krále MS kraje 2022, TJ TŽ Třinec uspěla s 45. ročníkem Beskydského azimutu mládeže v orientačním běhu. Tento program byl vypsán i pro rok 2023, přihlásit se můžete do 30.11.2022. Věřím, že naše jednoty opět reagovaly pružně, kdo zapomněl, má ještě čas do příští středy.
           Vzhledem k tomu, že po Covidovém boji se po řadě opatření rozjel i sportovní život v roce 2021, VV se vrátil k tradiční akci - vyhlášení ankety nejúspěšnějších sportovců okresu Frýdek-Místek za předchozí rok. Sice v komornějším a skromnějším prostředí, ale vyhlášení v salónku Penzionu Pod kašnou ve F-M ve čtvrtek 21. dubna 2022 se vydařilo. Ocenění sportovci byli vyhlášení v abecedním pořadí bez určení vítěze: Barbora Bystřičanová (TJ Slezan F-M, atletika, zároveň talent roku), Jakub Gorný (TJ TŽ Třinec, vzpírání), Marek Chrascina (TJ TŽ Třinec, atletika), Alexandr Moješčík (SKP Frýdek-Místek, házená), Veronika Siebeltová (TJ Slezan FM, atletika).     
           Rád bych Vás všechny jako každým rokem upozornil a požádal o pravidelnou, pokud možno průběžnou aktualizaci členské základny v základním informačním systému, tedy IS ČUS. Stává se, že přenos počtu členů je stanoven MSK kupř. k 30.9., avšak TJ upravuje členy v IS narychlo až při podávání žádosti o příspěvek a diví se, že stavy se rozcházejí. Navíc mnohé TJ/SK nemají v IS ČUS zaznamenáno, že jsou členy sportovního svazu a pak tedy v kolonce soutěží mají u počtu sportovců nulu, byť soutěže řádně hrají.
Stejně tak připomínám včasné vkládání účetních výkazu (rozvaha a výsledovka) do IS ČUS, kde stejně jako u členské základny platí, že jsme ochotni Vám při nejasnostech či problémech poradit, či výkazy přímo do IS ČUS vložit.
            K včasné úhradě členských příspěvků. Každým rokem se tak děje až po několika urgencích, přesto musím říct, že úhrada se přece jen zlepšila, v polovině listopadu jej uhradila poslední TJ. Výši členských příspěvků VV navrhuje ponechat ve stávající výši, tj. 1.000,- Kč/rok.  
            
         A když jsme u statistiky, tak k 20.11.2022 vykazujeme 21.070 členů v 95 TJ/SK, když tři nově přijaté TJ/SK dosud nemají v IS své členy vloženy. V letošním roce ukončila členství v OS ČUS Frýdek-Místek na vlastní žádost Linie radosti a TJ Sokol Myslík pro neplnění základních povinností a za nové členy byly přijaty nově Futsal team Hukvaldy, SK Slezan Frýdek-Místek a Oddíl SBŠ Třinec. 
            Vážení sportovní přátelé, dámy a pánové. Závěrem chci poděkovat v tomto nelehkém období za odvedenou práci Vám všem dobrovolným pracovníkům ve vašich tělovýchovných jednotách a klubech, všem členům výkonného výboru a kontrolní komise OS ČUS, kteří svou činnost vykonávali se vší zodpovědností a obětavostí. Stejně tak bych poděkoval za práci našim městům a obcím, ve kterých dávají sportu zelenou a účinně ho podporují.   
Do Nového roku všem zdraví, štěstí, spokojenost, pevné nervy při vyúčtování dotací, elán a chuť do další práce nejen v oblasti sportu!

